

孙疃矿消防安全 警示红牌再掀 干部作风建设风暴

日前,安徽淮北矿业集团孙疃矿两家基层单位因生活用电不规范被挂消防安全警示红牌并通报全矿。该矿强化干部严细实精作风再掀新风暴。

时值岁末年初,为深刻吸取近期全国各地火灾事故频发教训,剿灭各类消防隐患,筑牢年底安全防线,该矿要求各级管理干部尤其各单位党支部书记要切实担起责任,广泛开展消防安全隐患自查自改活动。与此同时,由矿工会主席牵头,组织成立三个专项检查组,划分责任区域,细化检查清单,明确检查标准,对地面机厂加工车间烧焊、库房安全用电,职工餐厅及职工浴池的大功率设备安全用电、职工公寓生活安全用电情况等开展全方位地毯式消防隐患大排查。所查问题全部以“五定表”的形式下发责任单位,限期整改到位,定期复查。对屡禁不止、屡查不改的问题,全矿在严肃追究责任单位及责任人的同时,深挖问题背后干部的管理责任,尤其是党支部书记的责任,让严细实精作风体现在消防安全管理的每一个细节。

此外,该矿充分利用广播、网站、公开栏、展板等多种形式,广泛宣传消防法律法规知识,开展消防知识宣讲进区队、进班组、进宿舍等活动。发放消防安全宣传资料,在井口和职工宿舍等重点区域悬挂消防安全知识标语,在广播专门开设消防安全知识栏目,播放消防安全知识,增强职工消防安全责任意识、防火能力,营造人人重视消防、参与消防的浓厚氛围。

(张雯)

坚守节点 涡北选煤厂 纠治“四风”不停歇

为深入贯彻落实中央八项规定精神,严防“四风”问题发生,春节前夕,安徽涡北选煤厂纪委紧盯重要节点、抓住关键环节,聚焦“四风”问题,加强纪律作风建设,积极营造风清气正的节日环境。

加强教育重点预防。节日是“四风”和腐败问题易发多发的“节点”。该厂纪委转发了集团纪委《关于做好2024年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》,提出了贯彻落实的具体要求,并安排部署节日期间相关工作。组织学习《关于三起违反中央八项规定精神典型问题的通报》,两级领导班子成员对分管范围开展廉洁提醒谈话,以案示警,以案明纪,上好新年第一课教育,敲响新年第一声“警钟”。

严明纪律常态提醒。该厂纪委要求各党支部组织观看反腐电视专题片《持续发力纵深推进》,并为每名党员发放一本新修订的《中国共产党纪律处分条例》,持续引导党员干部紧绷“廉洁弦”,远离“节日病”,做到提醒监督常态化。通过工作微信群转发反腐案例,发送廉洁短信,对纪律作风再重申、再强调,要求广大党员干部带头崇廉拒腐,自觉抵制不良风气,做到严以律己、廉洁过节,让遵规守纪意识入脑入心。

强化监督严肃执纪。该厂纪委立足“监督的再监督”职能定位,持续加大监督执纪力度,对“四风”问题紧抓不放、一抓到底,始终把纪律作风挺在前。采取“四不两直”的方式,每周深入基层车间、食堂、宿舍等处,紧紧围绕制度执行情况、干部值班、走动式管理等方面,重点检查落实中央八项规定精神、“四风”隐形变异等问题,对“踩红线”“闯雷区”的顶风违纪行为,依规严肃查处,点名道姓公开通报曝光,以“零容忍”态度坚决惩治不正之风。

(陈飞)

66 编者按:商会是商品经济的必然产物,是市场经济条件下实现资源优化配置不可或缺的重要环节,是实现政府与商人、商人与商人、商人与社会之间相互联系的重要纽带。成都江津商会长期坚持提振会员信心,共创津商辉煌的理念,赢得了会员的大力信赖与支持。该商会的运作,有望成为中国商会发展的一个标杆。

99

王剑兰

为认真落实商会制度,喜迎2024年新春佳节,共话乡音乡情,提振会员信心,共创津商辉煌,1月23日,成都江津商会在成都隆重举行第三届三次会员大会暨2024新春团拜会。成都市工商联党组成员、秘书长胡红彬,商会会员、专家顾问,江津籍老领导,津工学习交流会会员,友好商(协)会会长、秘书长等260余人参加活动。

本次会议分商务分享、会员大会、新春团

山东能源兴隆庄煤矿 把实事办实 让幸福触手可及



● 兴安餐厅给职工准备了热乎乎的羊肉汤。



● 美好兴隆智慧停车场

职工利益无小事,一枝一叶总关情。山东能源兴隆庄煤矿坚持以职工为中心,努力实现好、维护好职工最根本的利益,积极开展形式多样的贴心服务,切实提升职工幸福指数,让民生“画卷”充满温暖,写满幸福。

“小窗口”前的浓浓关爱

在美好兴隆文体中心,黄师傅和他的伙伴正在全神贯注地踢毽子;在职工餐厅,一道道色香味俱全的美食琳琅满目;在井口,一句句安全的叮嘱余音环绕;在党旗下,一句句发自内心的铮铮誓言铿锵有力……

“不管上井还是下井,换上工作服,就能在兴安餐厅吃到热乎乎的饭菜,不仅饭菜适合我们的口味,卫生也非常到位,吃饱了洗个澡回家,很是舒坦。”“这真是餐厅开在澡堂

旁,洗浴用餐一条龙。”新的布局、近的距离,让职工们通过职工餐厅、文体活动中心这个个小窗口真切感受大矿对职工的浓浓关爱。

民生项目建设事关职工群众根本利益,对优化矿区环境,提升后勤服务品质,增进职工群众福祉具有重要作用。该矿紧盯发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题,践行“四下基层”,积极走现场、听建议、想办法、定方案,修建智慧停车场、升级文体娱乐场所、改造“两堂一舍”、翻修办公楼厕所及墙体等,真心实意办好惠及职工的实事,让职工有更多获得感。

“硬举措”里的温馨感受

“春送爱心、夏送清凉、冬送温暖,节日送祝福,一年四季服务不断线,矿上真是太贴心

了。”

“你们上班这么忙,心里还惦记着来看我,每次来又是帮着干这干那的,我这心里可热乎了,孩子们,大娘太感谢你们了。”

解决职工工作生活上的“急难愁盼”,努力干好每一件事,是该矿开展“我为职工办实事”的初心。该矿开展进职工家、知职工情、解职工难、暖职工心活动,划分大病、特困、普困等5个困难类型,有针对性地展开救助,全年救助困难职工1649人次,发放救助金108万元。深化暖洋洋志愿服务,开展“传递关爱、从心解惑”心理服务,通过“线上知识竞赛+模拟演示、线下现场观摩+心理服务”等方式,开展关爱帮扶、心理服务等志愿服务800余人次。

将职工冷暖放在心上,为一线职工配发保温壶、保温餐盒,选派59名职工参加职业健康疗养、荣誉疗养、康复疗养,举办“爱在兖州·相聚能源 共赴兴隆之约”青年联谊,8对

青年职工牵手成功,多角度全方位为职工建设温馨和谐的幸福家园。

“查保促”下的硬核守护

“近日要降温,各单位务必提高警惕,加大重点区域、重点部门的巡查频次,注意防寒防冻……”

“今天大雾,赶班人员开车一定要认真观察路况,注意安全……”

“当家里燃气泄漏时,要先切断气源,开窗通风,不要在泄漏现场开灯和拨打电话,以免引发爆炸。”

安全是美好的保障,也是幸福的第一要素,为最大限度防范化解各类安全风险隐患,该矿群防群治,精益安全管理;广泛开展“安康杯”“查保促”竞赛,加强群众安全队伍建设,抓好日常“两表一卡”填写和隐患落实整改,开展14次群监员集中上岗,排查整改隐患1.1万余条;创新“实操+拓展”培训模式,组织“强意识、明责任、保安全、促发展”群监员知识竞赛,提高群安人员业务技能、责任意识;开展安全警示教育案例剖析、违章现象“大家谈”26场次;举办第六季“学知查正比”擂台赛,划分采煤、掘进、辅助运输、地面生产、群安哨协6个系列,全年举办38场次,激发职工争当安全生产模范的积极性。

该矿以“起步就是冲刺、开局就要争先”的精气神,认真落实两级公司年度工作会议精神,压实安全生产主体责任,集中精力抓好安全生产,用实际行动增强职工群众的安全感。

(谢红玲)

鹤煤三矿打好廉洁教育“组合拳”

春节临近,河南能源集团公司鹤煤三矿坚持党风廉政建设“主阵地”,采取廉洁倡议、家书宣讲、警示教育等方式多管齐下,打出党风廉洁建设“组合拳”,为广大干部职工烹制廉洁过节系列“文化餐”。

念好“聚箍咒”。该矿印发《廉洁过节倡议书》1000余份,发放给党员领导干部、重点岗位人员。矿纪委向广大党员干部发出倡议。倡议大家提高政治站位,牢固树立“四个意识”,严格落实中央八项规定精神,坚决纠正“四风”问题。矿纪委成立工作小组,紧盯关键节点、重点部位,做好廉洁提醒、抓早抓小,有针对性地开展监督检查和明察暗访,对顶风违纪行为发现一起、查处一起、曝光一起,确保节日期间风清气正。

拧紧“总开关”。该矿组织广大党员、副科级以上领导和重点岗位人员进行廉洁从业承诺,并在承诺书上郑重地签上自己的名字,递交党支部,进一步增强基层领导干部和重点岗位人员的廉洁自律意识,规范廉洁从业行为,营造“以廉为荣、以贪为耻”的良好氛围。

算好“亲情账”。该矿纪委组织开展廉洁教育进区队活动,活动主题为“绷紧安全弦、筑牢廉洁关”。家书宣讲活动,演讲员从工作生活经历、家庭期待、亲情关怀等不同角度倡导干部职工风清气正、廉洁过节的重要性,进一步坚定干部职工的理想信念,提升廉洁自律意识,筑牢反腐倡廉思想道德防线。

(姜世军)



以案为鉴 吸取教训 临涣选煤厂全力构筑消防安全“防火墙”

连日来,安徽淮北矿业集团临涣选煤厂组织开展拉网式全覆盖消防安全专项大检查,形成检查问题清单,高标准、高质量整改。该厂深刻吸取江西新余“1·24”、河南南阳“1·19”等火灾事故教训,针对冬季天干物燥火灾事故易发多发实际,强化底线思维,加大消防管理力度,时刻绷紧消防安全弦,彻底消除各类火灾隐患,保障企业安全稳定高质量发展。

加大消防检查力度。该厂牢固树立“企业不消灭隐患、隐患就消灭企业”隐患治理理念,以最严的管理、最严的措施、最严厉的问责,压紧压实

消防管理责任,夯实消防管理基础,进一步提升消防事故防范能力。在厂区定期开展消防安全全覆盖大检查的基础上,要求基层车间对照消防专项检查问题,全面开展消防隐患自查自改,围绕消防制度是否健全、制度是否落实、制度是否执行到位等进行彻底自查,对消防安全管理制度重新进行梳理,进一步细化完善,达到以查促改目的。明确整改目标、责任人、整改时限和措施,及时进行整改闭合。

强化现场动火管控。该厂升级烧焊(动火)作业安全管理,每日列出烧焊(动火)作业

清单,现场督查烧焊(动火)防范措施落实,定期抽查烧焊(动火)作业审批流程,确保现场规范作业。施工需烧焊(动火)作业的,车间管技人员必须到现场全程监督,并在作业完成后1小时到现场进行复查,确保动火作业安全无后患。树立“积尘、积油就会着火,扬尘就会爆炸”的理念,加大对生产现场积尘、积油、扬尘的整治力度,降低火灾风险。

落实安全风险评估。该厂定期检查评估消防通道、消防栓、管道闸阀、消防电气管网、消防设施配置等是否齐全完好,“两堂一舍”、洗衣中

心及油库、油罐、药剂库、油漆库等重点防火部位的消防安全管理是否规范,电动车使用、停放、充电等环节是否存在消防隐患。加大对全厂生产区域消防安全评估专项检查,评估现场消防安全风险,全面消除火灾危险源。

同时,该厂还结合新《选煤厂安全规程》,对照消防条款逐条排查梳理存在的问题,列出整改任务计划和投资清单。加强日常消防安全巡查,严厉查处违反淮北矿业集团消防安全管理规定“十条严禁”的行为,严格挂牌考核、追责问责。

(石启元)

凝心聚力谋发展 励力同心铸辉煌

成都江津商会隆重举行第三届三次会员大会暨2024新春团拜会



● 班子成员合唱《团结就是力量》。



● 陈彬会长作年度工作报告。



讲话中,充分肯定了商会2023年取得的显著成绩,赢得了蓉津两地党委政府和有关部门的高度赞誉,强调在极不平凡的2023年商会和民营企业能过险滩、闯难关,并交出了一份沉甸甸的答卷相当不容易,这与商会充分发挥桥梁纽带作用和企业家们拼搏创新、担当进取分不开的。

胡红彬对今后工作提出了三点要求:一是进一步强化政治引领,凝聚奋进力量。希望广大民营企业家要认真学习中央、省委、市委经济工作会议精神,牢牢把握“稳中求进、以进促稳、先立后破”总要求,坚定发展信心,坚守主业、做精实业,共同唱响中国经济“光明论”和民营经济“贡献歌”。二是进一步发挥资源优势,打造特色品牌。希望商会充分发挥桥梁纽带作用,深化会企交流平台和企业创新平台,积极参与“成都造卖全球”“民企海外行”“万企兴万村”等重大行动,擦亮商会的金字招牌,不断扩大商会的社会影响力。三是进一步强化自身建设,夯实发展基础。不断强化自身建设,提升商会工作制度化、规范化、信息化水平,不断扩大商会“朋友圈”、提升为企业服务“含金量”。本次大会在全体人员合唱歌曲《难忘今宵》中圆满结束。

66

编者按:商会是商品经济的必然产物,是市场经济条件下实现资源优化配置不可或缺的重要环节,是实现政府与商人、商人与商人、商人与社会之间相互联系的重要纽带。成都江津商会长期坚持提振会员信心,共创津商辉煌的理念,赢得了会员的大力信赖与支持。该商会的运作,有望成为中国商会发展的一个标杆。

99

王剑兰

为认真落实商会制度,喜迎2024年新春佳节,共话乡音乡情,提振会员信心,共创津商辉煌,1月23日,成都江津商会在成都隆重举行第三届三次会员大会暨2024新春团拜会。成都市工商联党组成员、秘书长胡红彬,商会会员、专家顾问,江津籍老领导,津工学习交流会会员,友好商(协)会会长、秘书长等260余人参加活动。

本次会议分商务分享、会员大会、新春团